



CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI TÂRGU JIU
POLITIA LOCALĂ A MUNICIPIULUI TÂRGU JIU
Aleea Minerilor, bl. 4, sc. 1; Tel: 0253/210.686; Fax: 0253/210.588
E-mail: office@politialocalatgiu.ro
Operator prelucrare date cu caracter personal nr. 19956



Nr. 2971 din 23.04.2018

Nesecret



INFORMARE

**privind activitatea Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu pe trimestrul I – 2018
din domeniile: ordinea și liniștea publică, circulația pe drumurile publice,
activitatea comercială, disciplina în construcții și afișajul stradal, protecția mediului,
evidența persoanelor**

Pe parcursul trimestrului I al anului 2018, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu a acționat în conformitate cu atribuțiile stabilite prin Legea nr. 155/2010 a poliției locale, cu modificările și completările ulterioare, Hotărârea Guvernului nr. 1332/2010 privind Regulamentul-cadru de organizare și funcționare a poliției locale și a Planului de Ordine și Siguranță Publică a Municipiului Târgu Jiu, având ca scop apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor, pe toate domeniile de activitate specifice instituției, după cum urmează: ordinea și liniștea publică, precum și paza bunurilor; circulația pe drumurile publice; activitatea comercială; disciplina în construcții și afișajul stradal; protecția mediului; evidența persoanelor; alte domenii stabilite prin lege.

În vederea atingerii obiectivelor stabilite, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu a acționat pe mai multe direcții, după cum urmează:

A. ACTIVITATEA DE ORDINE ȘI SIGURANȚĂ PUBLICĂ

Întreaga activitate desfășurată de personalul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu a avut la bază prevederile legale, strategia de dezvoltare a Primăriei Municipiului Târgu Jiu și a Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu pentru a conferi comunității cadrul necesar pentru o viață liniștită în condiții sporite de securitate și siguranță civică, garantarea și apărarea drepturilor și libertăților constituționale, a proprietății publice și private.

Obiectivul prioritar al activității compartimentelor de ordine publică din cadrul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu l-a constituit asigurarea unui climat de siguranță a cetățeanului, prevenirea și sancționarea faptelor contravenționale cu impact negativ în planul normalității civice, după cum urmează:

- s-a acționat permanent pe raza Municipiului Târgu Jiu cu patrulă pedestre și auto pentru asigurarea ordinii și siguranței publice, prevenirea și descoperirea faptelor antisociale, constatarea și aplicarea sancțiunilor privind încălcarea normelor de conviețuire socială, stabilite prin legi, alte acte normative și hotărâri ale Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu.

- s-a acționat permanent în vederea menținerii curățeniei și prevenirii distrugerii spațiilor verzi și a arboretului din parcuri sau alte zone verzi de pe raza municipiului. O atenție deosebită s-a acordat în această perioadă asigurării măsurilor de ordine și siguranță publică în unitățile de învățământ de pe raza Municipiului Târgu Jiu repartizate, conform Planului de Ordine și Siguranță Publică al Municipiului Târgu Jiu.

Efectivele serviciilor de ordine și liniște publică din cadrul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu au participat la asigurarea măsurilor de ordine publică, împreună cu celelalte structuri, cu atribuții de ordine și liniște publică din municipiu la manifestări cultural-artistice, sportive, religioase, spectacole și târguri care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu, după cum urmează:

- 06.01.2018 – 07.01.2018 – Boboteaza și Sfântul Ion;
- 24.01.2018 – Unirea Principatelor Române;
- 08.03.2018 – Ziua Internațională a Femeii;
- 18.02.2018 – 20.02.2018 – Ziua Brâncuși;
- 22.02.2018 – Ziua Vârșnicilor – Nunta de Aur;

- au fost supravegheate terenurile de joacă și parcurile amenajate pe raza Municipiului Târgu Jiu;

- au acționat la depistarea persoanelor care apelează la mila publicului pe raza Municipiului Târgu Jiu și de combatere a acestui fenomen, precum și a persoanelor care îndrumă la practicarea acestui fenomen, care creează disconfort cetățenilor Municipiului Târgu Jiu, fiind totodată aplicate un număr de **34 sancțiuni contravenționale**, conform prevederilor Legii nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată, cu modificările ulterioare – **78 persoane depistate**;

- s-a asigurat însoțirea și protecția reprezentanților din cadrul Primăriei Municipiului Târgu Jiu la punerea în aplicare a hotărârilor Consiliului Local Târgu Jiu și a Dispozițiilor Primarului Municipiului Târgu Jiu;

- s-a asigurat permanent ordinea și liniștea publică la obiectivele de interes local: Parcul “Constantin Brâncuși” și Parcul “Coloana Infinitului”, conform Planului de Ordine și Siguranță Publică al Municipiului Târgu Jiu, în vigoare.

Conform responsabilităților stabilite prin lege, polițiștii locali asigură protecția personalului din aparatul de specialitate al primarului, din instituțiile de interes local, însoțindu-i în acțiunile lor de efectuare a unor controale sau activități specifice. În acest sens, pe parcursul trimestrului I, am însoțit:

➤ reprezentanții serviciului ecarisaj la diverse acțiuni de ridicare de pe domeniul public a câinilor fără stăpân și a altor animale domestice lăsate nesupravegheate, fiind totodată aplicate

un număr de **6 sancțiuni contravenționale**, conform prevederilor HCL nr. 228/2008 privind instituirea unor reguli referitoare la pășunatul animalelor pe raza Municipiului Târgu Jiu și Legea nr. 61/1991, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată, cu modificările ulterioare;

➤ angajații S.C. Polaris M Holding S.R.L. în vederea îndepărtării de pe domeniul public a gunoaielor menajere și alte materiale;

➤ reprezentanții S.C. Aparegio Gorj S.A. în acțiuni de verificare a legalității efectuării de bransamente la rețeaua de apă, de pe raza de competență a unității administrativ teritoriale;

➤ angajații S.C. Transloc S.A. cu atribuții de control, pe mijloacele de transport în comun, în scopul identificării persoanelor care călătoresc fraudulos, fiind aplicate un număr de 203 sancțiuni contravenționale în cuantum de 20.800 lei, conform Hotărârii Consiliului Local nr. 403/2006 privind stabilirea unor norme pentru desfășurarea transportului urban de călători, o componentă importantă constituind-o și prevenirea furturilor din buzunare sau geți.

Persoane legitimate: 2.297

Persoane fără adăpost: 32

Stări conflictuale aplanate: 49

S-a acordat sprijin personalului de la Unitatea de Primiri Urgențe pentru internarea la secția de psihiatrie din cadrul Spitalului Județean Gorj a unui număr de 12 persoane.

Având în vedere Planul de cooperare nr. 961/19.02.2017 s-a acordat sprijin agenților de poliție din cadrul Poliției Municipiului Târgu Jiu, prin participarea la patrule mixte, activitate benefică la nivelul Unității Administrativ Teritoriale a Municipiului Târgu Jiu, fiind desfășurate activități zilnice de patrulare, pentru descurajarea, constatarea și sancționarea abaterilor de la normele legale din competență, acționând prompt la solicitările cetățenilor sau a celor primite prin apelul de urgență 112/dispecerat Poliția Municipiului Târgu Jiu/dispecerat Poliția Locală Târgu Jiu, în total 219 intervenții la evenimente.

În luna martie 2018, polițiștii locali au acționat în vederea atenționării proprietarilor și a reprezentanților asociațiilor de proprietari, persoanelor fizice și juridice pentru îndepărtarea țuțurilor de gheață de pe acoperișuri și a zăpezii și gheții de pe trotuarele din dreptul imobilelor în care locuiesc sau pe care le folosesc în alte scopuri, a terenurilor și curților deținute, conform Hotărârii Consiliului Local nr. 169/2006 privind aprobarea Regulamentului de gospodărire a Municipiului Târgu Jiu și Hotărârea Consiliului Local nr. 19/2002 privind stabilirea și sancționarea faptelor ce constituie contravenții pe raza Municipiului Târgu Jiu, cu modificările și completările ulterioare.

Trebuie menționat faptul că, în primele 3 luni ale anului 2018 pe raza Municipiului Târgu Jiu nu au fost înregistrate evenimente de tulburare gravă a ordinii și siguranței publice, un aport însemnat pe această linie având și efectivele Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, prin acțiunile și activitățile desfășurate.

De asemenea, a fost executat un mandat de aducere/citații emise de organele de urmărire penală și instanțele de judecată, pentru persoanele care locuiesc pe raza Municipiului Târgu Jiu.

În perioada 01.01.2018 – 31.03.2018 au fost constatate **15 fapte penale**, ce au întrunit elementele constitutive a infracțiunilor de distrugere/furt, conform dispozițiilor art. 12 din Legea nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru persoanele în cauză s-au întocmit documentele prevăzute de Noul Cod de Procedura Penală și au fost predate organelor judiciare, în scopul continuării cercetărilor și luarea măsurilor legale.

Au fost soluționate un număr de 28 sesizări scrise/e-mail și 314 sesizări dispecerat/verbale/oficiu.

B. ACTIVITATEA PRIVIND CIRCULAȚIA PE DRUMURILE PUBLICE

B.1 Fluidizare trafic.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare, în temeiul art. 7 din lege, polițiștii locali cu atribuții privind circulația rutieră, au urmărit respectarea prevederilor Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, actualizată, cu modificările și completările ulterioare.

În ceea ce privește activitatea de constatare și sancționare a persoanelor care nu îndeplinesc obligațiile legale prevăzute de legislația specifică privind traficul greu, polițiștii locali au aplicat un număr de 21 sancțiuni contravenționale, conform Hotărârii Consiliului Local nr. 212/2011 privind aprobarea Regulamentului pentru eliberarea și folosirea Permiselor de Liberă Trecere pentru circulația pe străzile din Municipiul Târgu Jiu, cu modificările și completările ulterioare, iar un număr de 309 sancțiuni contravenționale au fost aplicate conform prevederilor OUG nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, actualizată, cu modificările și completările ulterioare, în cuantum de 196.260 lei.

Au participat în perioada 01.01.2018 – 31.03.2018 la asigurarea măsurilor de fluentă trafic rutier și pietonal, împreună cu celelalte structuri, cu atribuții în domeniul circulației rutiere pe drumurile publice din municipiu au participat la un număr de 36 manifestări cultural-artistice, sportive, religioase, comemorative, spectacole și târguri, procesiunilor, marșurilor, mitingurilor care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu, conform Legii nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, polițiștii locali din cadrul Seviceiului Circulație Rutieră au însoțit și asigurat tranzitarea municipiului cu transporturi agabaritice.

S-a acționat permanent în scopul fluidizării traficului rutier cu ocazia diferitelor lucrări de refacere a covorului asfaltic pe unele artere de circulație, în zona unităților de învățământ în scopul siguranței deplasării elevilor către unitățile de învățământ de pe raza Municipiului Târgu Jiu repartizate în cadrul sistemului integrat de ordine și siguranță publică, conform Planului de Ordine și Siguranță Publică al Municipiului Târgu Jiu.

S-a acordat sprijin echipajelor special constituite, de înlăturare a consecințelor fenomenelor naturale care au periclitat traficul rutier (căderi masive de zăpadă, ploi abundente, ș.a.m.d.).

La solicitarea S.C Edilitara Public S.A. s-a asigurat dirijarea și fluidizarea traficului pe sectoarele de drum din Municipiul Târgu Jiu, unde au fost efectuate lucrări de asfaltare.

De asemenea, efectivele de polițiști locali au participat la asigurarea măsurilor de fluență trafic rutier și pietonal, împreună cu celelalte structuri, cu atribuții în domeniul circulației rutiere pe drumurile publice din municipiu, la manifestări cultural-artistice, sportive, religioase, spectacole și târguri care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu.

Au fost soluționate un număr de 6 sesizări scrise/e-mail și 140 sesizări dispecerat/verbale.

B.2. Autovehicule abandonate sau fără stăpân

- au fost identificate 12 autovehicule ca fiind abandonate sau fără stăpân, conform Legii nr. 421/2002 actualizată, privind regimul vehiculelor abandonate sau fără stăpân pe domeniul public al unităților administrativ-teritoriale, cu modificările și completările ulterioare.

În urma demarării procedurilor de trecere a acestora în patrimoniul unităților administrativ-teritoriale, autovehiculele au fost ridicate de către proprietarii acestora.

C. VERIFICĂRI ȘI CONTROL ÎN DOMENIUL RESPECTĂRII DISCIPLINEI ÎN CONSTRUCȚII, AFIȘAJULUI STRADAL, PROTECȚIEI MEDIULUI ȘI A RESPECTĂRII NORMELOR GENERALE DE COMERȚ

C.1 Acțiuni de verificare și control în domeniul respectării normelor generale de comerț, după cum urmează:

- petiții și sesizări – *scrise/verbale/telefonice/ordine* soluționate – **57**;
- au fost verificați/controlați **580** comercianți;
- au fost legitimate **600** persoane;
- s-au întocmit:
 - **177** - note de constatare,
 - **22** – invitații,
 - **12** - Procese-verbale de prezentare a documentelor;
- **2** misiuni comune cu Poliția Municipiului Târgu Jiu – s-au efectuat verificări la agenții economici care desfășoară activitate de alimentație publică pe raza Municipiului Târgu Jiu din punct de vedere al respectării normelor comerciale și de protecție a mediului;
- Piața volantă CAM, Piața volantă Victoria – verificarea respectării normelor în vigoare în ceea ce privește exercitarea comerțului cu produse din sectorul agricol – **51** persoane verificate;
- Piața centrală, Piața 9 Mai (sectorul agroalimentar), Piața de gros Drăgoieni – s-a urmărit afișarea datelor de identificare și a prețurilor de vânzare, amplasarea la vedere a mijloacelor de măsurare a mărfurilor, deținerea documentelor de proveniență pentru produsele comercializate, achitarea taxei de utilizare – **127** persoane fizice, juridice și producători agricoli, verificați;
- Victoria pietonal "Târg de Sărbători" – **11** comercianți verificați;

- s-au efectuat verificări privind transportul în regim de taxi și transportul în regim de închiriere – **42** persoane verificate care desfășurau transport în regim de taxi;

- strada Unirii - piața de flori – s-au efectuat verificări în vederea depistării comercianților care îngreunează traficul pietonal prin expunerea produselor în afara spațiului autorizat, a celor care nu utilizează mobilierul urban agreat și a celor care expun spre vânzare coroane funerare și nu dețin aprobarea Primăriei Municipiului Târgu Jiu – **17** agenți economici verificați;

- au fost efectuate verificări în zona unităților de învățământ (**8**) - cu scopul depistării persoanelor care comercializează produse din tutun și alcool minorilor și a celor care consumă aceste produse în perimetrul școlii – nu au fost constatate astfel de situații;

- strada Victoria (zona de sud), strada Victoria Pietonal și Bd. Ecaterina Teodorescu (zona CAM) - verificare persoane fizice și juridice care au desfășurat activități de comerț ambulant cu măștișoare – **88** verificări;

- au fost înmânate notificări agenților economici cu privire la obligația de a îndepărta zăburii de gheață formați la nivelul acoperișului și de a curăța zăpada depusă și gheața formată pe trotuarul aferent imobilului folosit – **27** verificări;

- au fost depistate **2** persoane fizice comercializând produse agroalimentare în alte locuri decât cele special amenajate;

- verificare agenți economici care practică vânzări cu preț redus – **29** verificări;

- au fost depistați și verificați **32** agenți economici care expuneau marfă sau prestau servicii în afara punctului de lucru fără aprobarea Primăriei Municipiului Târgu Jiu;

- au fost confiscate bunuri de la **23** persoane fizice, în cantitate de 583,45 kg și 648 bucăți (încălțăminte) pentru vânzare ambulantă în alte locuri decât cele autorizate sau pentru lipsă documente de proveniență, de la **2** persoane fizice pentru comerț cu obiecte de cult fără acordul cultului religios și introduse în camera de corpuri delictive din cadrul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu;

- s-a dispus **suspendarea activității comerciale** până la data autorizării la **2** societăți comerciale pentru lipsă autorizație de funcționare;

- a fost găsită și restituită proprietarului - 1 borsetă cu acte și carduri;

- au fost afișate/înmânate **12** procese-verbale de constatare a contravenției;

În domeniul comercial s-au aplicat **76** sancțiuni contravenționale.

C.2 Acțiuni de verificare în domeniul respectării protecției mediului și disciplinei în construcții:

În perioada ianuarie-martie 2018, poliștii locali din cadrul Biroului Protecția mediului și disciplina în construcții au desfășurat un număr de **220 de verificări** atât pe linia respectării normelor privind protecția mediului cât și pe linia respectării disciplinei în construcții și a afișajului stradal.

O atenție deosebită a fost acordată soluționării petițiilor și sesizărilor repartizate, în perioada de referință în cadrul Biroului Protecția mediului și disciplina în construcții au fost înregistrate **177 sesizări**, dintre care **128 scrise și 49 sesizări verbale/fișe de eveniment/dispoziții**, fiind soluționat un număr de **101 sesizări/fișe de eveniment/dispoziții**.

1. Disciplina în construcții și afișajul stradal:

În domeniul disciplinei în construcții polițiștii locali din cadrul Biroului Protecția mediului și disciplina în construcții au verificat un număr de **70 construcții**, în scopul depistării lucrărilor de construcții executate fără autorizație de construire, precum și a lucrărilor de construcții care nu respectă proiectul care a stat la baza eliberării autorizației de construire.

Au fost constatate 14 de abateri contravenționale, în conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991 R A, fiind depistate 11 de construcții fără autorizație de construire și 3 construcții executate fără a deține autorizație de desființare.

În 4 cazuri s-a întocmit documentația necesară în vederea sesizării instanțelor de judecată de către Serviciul juridic (prin formularea de acțiuni, având ca obiect obligația de a face – intrarea în legalitate sau desființarea construcțiilor), întrucât contravenienții nu au respectat termenul dispuse prin procesele verbale de constatare și sancționare a contravențiilor aplicate, în temeiul prevederilor art. 32 din Legea 50/1991 republicată și modificată.

Au fost efectuate 9 verificări privind respectarea termenelor stabilite pentru refacerea carosabilului/trotuarului/spațiului verde, în urma intervențiilor realizate de către societățile acreditate în scopul remedierii defectelor înregistrate pe rețelele de distribuție.

Au fost identificate și verificate 23 imobile și împrejurimi aflate în stadiu avansat de degradare, ai căror deținători legali au fost înștiințați cu privire la obligația de a le întreține în mod corespunzător, prin efectuarea reparațiilor necesare (la acoperișuri, învelitori, jgheaburi, și burlane), refacerea finisajelor degradate, zugrăvire (numai în culori adecvate), îndepărtarea urmelor de noroi și inscripționărilor obscene, spălarea și înlocuirea geamurilor lipsă. Pentru neconformitate, au fost aplicate 2 sancțiuni contravenționale.

De asemenea, având în vedere creșterea îngrijorătoare a numărului de incidente provocate de desprinderea/prăbușirea unor elemente de construcții de la nivelul fațadelor și învelitorilor/teraselor condominiilor de pe raza Municipiului Târgu Jiu care, prin nivelul avansat de degradare, pun în pericol siguranța și sănătatea populației, amenințând dreptul la viață și dreptul de integritate fizică a persoanelor, a fost demarată o acțiune de informare și conștientizare a reprezentanților legali ai asociațiilor de proprietari cu privire la pericolul generat de neluarea măsurilor privind administrarea, întreținerea, investițiile și reparațiile asupra proprietății. În acest sens, au fost comunicate 25 de înștiințări în conformitate cu prevederile art. 34, alin. (1) din Legea nr. 230/2007A, privind înființarea, organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari, cu modificările și completările ulterioare.

În legătură cu modul de amplasare a mijloacelor de publicitate pe raza municipiului Târgu Jiu au fost întreprinse acțiuni privind depistarea panourilor publicitare cu structură proprie și elemente de susținere prin fundație, fiind identificate **2 panouri tip backlit**, din care unul a fost amplasat fără autorizație de construire.

Au fost înaintate 2 adrese cu privire la obligațiile prevăzute de HCL nr. 365/2006, în legătură cu activitatea de publicitate desfășurată pe domeniul public prin distribuirea de flyere.

Având în vedere punerea în executare de către Serviciul juridic a Sentinței Civile nr. 5632/2017, definitivă prin Decizia Tribunalului Gorj nr. 2046/2017 privind pe numitul Bunget Ștefan, ne-am deplasat în Târgu-Jiu, str. Pajiștei, nr. 51, în vederea afișării/înmânării Notificării nr. 1909/09.03.2018, precum și Sentința Civilă nr. 3685/2017, definitivă prin Decizia Tribunalului Gorj nr. 1873/2017 privind pe numitul Iordănescu Constantin, ne-am deplasat în Târgu-Jiu, str. Barajelor, nr. 4, în vederea afișării/înmânării Notificării nr. 1910/09.03.2018.

2. Protecția mediului:

În perioada de referință, din punct de vedere al respectării normelor de protecția mediului activitatea s-a axat în cea mai mare parte pe activitatea de prevenire a **depozitării necontrolate a deșeurilor**. În acest sens, au fost organizate activități de monitorizare a zonelor cu grad ridicat de risc privind depozitarea ilegală a deșeurilor, în colaborare cu polițiștii locali din cadrul structurilor de ordine publică, fiind desfășurate acțiuni de patrulare pe str. Termocentralei, str. Barajelor, Aleea Merilor, str. Narciselor, str. Marin Preda, str. Căpitan Buzatu, Aleea Mehedinți și str. Ulmului, Între Jiețe, Prelungirea Panduri, str. Motrului.

În perioada ianuarie-martie 2018, polițiștii locali au efectuat pe raza Municipiului Târgu Jiu, inclusiv în localitățile componente, un număr de **30 verificări**, în scopul respectării obligațiilor privind întreținerea curățeniei de către persoanele fizice și juridice. În acest sens au fost efectuate verificări cu privire la modul de igienizare a anexelor gospodărești, a terenurilor aferente imobilelor pe care le dețin sau în care funcționează, a trotuarelor, a rigolelor, a căilor de acces, a centralelor termice dezafectate precum și a spațiilor verzi. În toate cazurile în care au fost constatate deficiențe au fost acordate termene privind igienizarea în mod corespunzător a terenurilor afectate.

De asemenea, au fost realizate 5 acțiuni privind respectarea prevederilor legale privind **condițiile de ridicare, transport și depozitare a deșeurilor menajere și industriale**, neregulile constatate fiind aduse la cunoștința operatorul autorizat.

Totodată, în vederea sporirii gradului de siguranță publică, pe raza municipiului Târgu Jiu, în perioada de iarnă au fost desfășurate 4 acțiuni privind înștiințarea persoanelor fizice și juridice, instituții publice dar și asociații de proprietari, cu privire la obligația de a îndepărta **țurțurii, zăpada și gheața** de pe trotuarele din dreptul imobilelor pe care le folosesc. În acest sens au fost înmânate 78 de înștiințări.

Au fost depistate **afișe publicitare** lipite în alte locuri decât cele special amenajate de către administrația publică locală iar în urma identificării beneficiarilor acestora au fost aplicate prevederile H.C.L. 365/2006.

La solicitarea operatorului autorizat, au fost verificate un număr de **30 societăți comerciale** și persoane fizice cu privire la **încheierea contractelor pentru colectarea deșeurilor menajere** cu operatorul autorizat.

Au fost efectuate 3 acțiuni privind **verificarea igienizării surselor de apă**, a malurilor sau cuvetelor (Lacul de acumulare Târgu Jiu, Lacul de acumulare Vădeni, Râul Amaradia, Râul Șușița).

III. SANCTIUNI

Având în vedere sesizările cetățenilor cu privire la disconfortul generat de activitatea unor cluburi aflate pe raza Municipiului Târgu Jiu, precum și în baza Planului de măsuri aprobat de către Poliția Municipiului Târgu Jiu, în data de 12/13.01.2018 am desfășurat o acțiune comună privind verificarea modului de respectare a obligațiilor persoanelor fizice și juridice pentru protecția fonică a surselor generatoare de zgomot și vibrații, astfel încât să nu conducă prin funcționarea acestora la depășirea nivelurilor limită a zgomotului ambiental. La această acțiune au participat reprezentanți din partea Direcției de Sănătate Publică, Agenției pentru Protecția Mediului Gorj, Primăriei Municipiului Târgu Jiu, precum și Poliția Municipiului Târgu Jiu

În cadrul acestei acțiuni s-au efectuat verificări în conformitate cu O.U.G. nr. 195/2005 A, privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare, fiind aplicate sancțiuni contravenționale în valoare de 120.000 lei, în temeiul dispozițiilor art. 96 alin. (2) pct. (4), din O.U.G. 195/2005A, pentru punerea în exploatare a surselor generatoare de zgomot, depășindu-se astfel, pragul fonic admis, astfel cum rezultă din Rapoartele de Încercare emise de către Agenția pentru Protecția Mediului Gorj.

Totodată, în conformitate cu planurile lunare de control aprobate, au fost desfășurate **6 acțiuni în piețele** aflate pe raza municipiului Târgu Jiu, în scopul verificării normelor de protecția mediului.

IV. MISIUNI SUPLIMENTARE:

1. **Plan de Măsuri Sărbători Pascale 2018** – verificări pe linia protecției mediului, în zonele de interes public în această perioadă.

V. COLABORARE INSTITUȚIONALĂ:

În vederea soluționării juste și pertinente a solicitărilor venite din partea cetățenilor, am desfășurat acțiuni în colaborare cu serviciile din cadrul Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Inspectoratul pentru Situații de Urgență Gorj, Inspectoratul de Stat în Construcții, Poliția Municipiului Târgu Jiu, Agenția pentru Protecția Mediului Târgu Jiu, Direcția de Sănătate Publică, Direcția Publică de Venituri.

D. SERVICIUL ORDINE PUBLICĂ ȘI EVIDENȚA PERSOANELOR

SITUAȚIA OPERATIVĂ

În perioada 01.01.2018-31.03.2018, personalul din cadrul serviciului , a desfășurat o serie de activități specifice conform atribuțiilor de serviciu și a celorlalte sarcini primite, după cum urmează :

ORGANIZARE MISIUNI

1. În perioada mai sus amintită au fost întocmite două planuri de acțiune, după cum urmează:

- 06.01.2018 – Plan de Acțiune- **BOBOTEAZA 2018**;
- 23.01.2018 – Plan de Măsuri - **24 IANUARIE 2018**.

În perioada 01.01.2018 – 31.03.2018 efective din cadrul serviciului O.P.E.P au participat în dispozitive suplimentare după, cum urmează:

1	DENUMIREA ACTIVITĂȚILOR SUPLIMENTARE	DATA	DENUMIREA MISIUNII	NR. Pol. locali Serv. O.P.E.P
2	DISPOZITIVE CONDUSE NEMIJLOCIT DE ȘEFUL DE SERVICIU	06.01.2018 24.01.2018	SĂRBĂTOARE BOBOTEAZA; BISERICA SĂVINEȘTI- Plan Măsuri 68/2018 24 IANUARIE; MICA UNIRE- PARADA Plan Măsuri 303/2018	1 1
3	PARTICIPAREA EFECTIVELOR DIN CADRUL SERVICIULUI	06.01.2018 24.01.2018	SĂRBĂTOARE BOBOTEAZA; BISERICA SĂVINEȘTI Plan Măsuri 68/2018 24 IANUARIE; MICA UNIRE- PARADA Plan Măsuri 303/2018	2 5
4	MISIUNI COMUNE CU POLIȚIA ROMÂNĂ SAU JANDARMERIA	06.01.2018 24.01.2018	SĂRBĂTOARE BOBOTEAZA; BISERICA SĂVINEȘTI- Plan Măsuri 68/2018 24 IANUARIE; MICA UNIRE- PARADA Plan Măsuri 303/2018	

5	DISPOZITIVE CONDUSE NEMIJLOCIT DE ŞEFUL DE SERVICIU	25.03.2018 - 01.04.2018	CAMPIONATUL EUROPEAN DE BOX UNDER 22 DESFĂŞURAT LA SALA SPORTURILOR DIN TARGU JIU ORDINE PUBLICA	1
6	MISIUNI /TIP (SPORTIVE, CULTURALE, RELIGIOASE, ETC.) CU PARTICIPAREA EFECTIVELOR DIN CADRUL SERVICIULUI	25.03.2018 - 01.04.2018	MISIUNE CARACTER SPORTIV	

COMPARTIMENT – OFITERI DE SERVICIU

- S-a asigurat paza și securitatea sediului instituției, camerei de armament, curții interioare unde se află dispuse diferite magazine, garaje și sunt parcate autovehiculele Poliției Locale Târgu-Jiu neinregistrându-se incidente.

- S-a distribuit și depozitat armamentul muniția, mijloacele cu acțiune iritant lacrimogenă, celelalte materiale specifice, precum și a documentelor operative în condiții de siguranță conform registrelor de evidență .

- S-a efectuat instruirea operativă și informarea polițiștilor locali privind situația operativă, s-a verificat prezența și ținuta polițiștilor locali, materialele specifice aflate în dotare la intrarea și ieșirea din serviciu.

- S-a reglementat accesul în instituție (în timpul și în afara orelor de program) și nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

- **În cifre situația se prezintă, astfel:**

1	MIJLOACE SPECIFICE DISTRIBUITE:	8.180
A	ARMAMENT	2.612
B	MIJLOACE IRITANT - LACRIMOGENE	3.664
C	CĂTUȘE	600
D	BASTOANE	1.251
E	ALTE MATERIALE	53
2	DOCUMENTE EMISE, ÎNREGISTRATE, GESTIONATE	
A	FOI DE PARCURS EMISE	425
B	PROCESE VERBALE DE CONTRAVENȚIE ÎNREGISTRATE	1.198
C	NR. RAPOARTE DE ACTIVITATE ÎNREGISTRATE	3.036
D	NR. FIȘE INTERVENȚIE LA EVENIMENT ÎNREGISTRATE	338

COMPARTIMENT DISPECERAT, BAZE DE DATE

-S-a asigurat legătura permanentă a comenzii cu elementele ce asigură ordinea publică, dirijarea traficului rutier, întreprind acțiuni pe linia evidenței persoanei, controlului comercial, disciplinei în construcții, afișajului stradal și protecției mediului.

-S-au preluat informațiile transmise de polițiștii locali aflați în serviciu cu privire la evenimentele produse pe raza Municipiului Târgu Jiu și au fost întreprinse măsuri de soluționare a acestora, (s-au comunicat persoanelor sau institutilor cu atribuții în vederea luării măsurilor legale toate aspectele constatate) precum și solicitările acestora, reținându-se problemele raportate și transmise operativ șefilor ierarhici pentru soluționare.

- S-a răspuns prompt atât pe frecvențele stațiilor de emisie recepție ale Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu în vederea soluționării operative a situațiilor apărute în teren, cât și pe liniile telefonice ale Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu.

-Au fost transmise personalului de serviciu sau celui aflat în afara sediului ordinele și sarcinile trasate de șefii ierarhici pentru optimizarea îndeplinirii misiunilor.

-S-au supravegheat în permanență echipamentele centrului de supraveghere video, pentru a interveni operativ la recepționarea evenimentelor.

- Au fost preluate apelurile telefonice la sesizările sau reclamațiile cetățenilor și transmise efectivelor aflate în teren sau compartimentelor din cadrul instituției, în vederea soluționării eficiente a acestora întocmindu-se fișa de intervenție la eveniment.

- S-au executat la solicitarea polițiștilor locali verificări ale bazelor de date ale Direcției Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor și au fost transmise aceste date polițiștilor locali solicitanți.

-Zilnic a fost întocmită organigrama patrulilor și posturilor de ordine publică și fluidizare a traficului din cadrul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, sintetizate materiale și întocmită nota cu principalele evenimente ale compartimentului.

-S-a cooperat în vederea verificării datelor cu caracter personal cu autoritățile administrației publice centrale și locale competente, cu respectarea prevederilor Legii nr. 677/2001 pentru protecția cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, cu modificările și completările ulterioare.

-S-a întocmit zilnic SINTEZA ACTIVITĂȚII care a fost înaintată în fiecare dimineață directorului executiv.

- În cifre situația se prezintă, astfel :

1	SESIZĂRI PRIMITE ÎN DISPECERAT	444
A	PRIMITE DIRECT PRIN TELEFOANELE INSTITUȚIEI SAU DIRECT LA SEDIUL INSTITUȚIEI	409
B	PRIMITE PRIN NUMĂRUL 984 – PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TÂRGU JIU	31
C	APELURI SNAU 112	4

2	ORDINE COMUNICATE PRIN DISPECERAT DE CONDUCEREA INSTITUȚIEI	115
3	INTEROGĂRI ÎN BAZELE NAȚIONALE DE DATE:	1.186
A	BAZĂ DE DATE EVIDENȚA NAȚIONALĂ A PERSOANELOR	863
B	BAZĂ DE DATE EV. VEHICULELOR ÎNMATRIC. ȘI A PERMISELOR DE CONDUCERE	323
C	BAZĂ DE DATE FURT AUTO	-
D	BAZĂ DE DATE URMĂRIȚI	-
4	FIȘE DE EVENIMENT ÎNTOCMITE	433
5	SESIZARI COMUNICATE SERVICIULUI ECARISAJ PRIVIND CÂINII COMUNITARI ȘI ALTE ANIMALE	60
6	CONSTATĂRI COMUNICATE DE POLIȚIȘTII LOCALI AFLAȚI ÎN SERVICIU	315

COMPARTIMENT EVIDENȚA PERSOANELOR

-Polițiștii locali din cadrul compartimentului au acționat pe raza Municipiului Târgu Jiu în vederea menținerii ordinii și liniștii publice, combaterii faptelor antisociale, asigurării măsurilor de ordine cu ocazia manifestărilor sportive, culturale, etc., monitorizării și soluționării sesizărilor și reclamațiilor primite din partea cetățenilor, legate de problemele specifice compartimentului.

-S-a acționat pentru punerea în legalitate a persoanelor care locuiesc pe raza Municipiului Târgu Jiu fără documente legale. O parte dintre aceștia au buletinele de identitate sau după caz cărțile de identitate expirate și nu le-au înnoit în termenele stabilite de lege, iar o altă categorie au împlinit vârsta de 14 ani și nu s-au adresat Direcției Publice Comunitare Locale de Evidență a Persoanelor Târgu Jiu în vederea eliberării actului de identitate.

-Polițiștii locali din cadrul compartimentului au acționat în vederea sancționării și invitării cetățenilor care nu și-au întocmit actele de identitate în termenele stabilite de lege, aceștia fiind sancționați contravențional, conform O.U.G. nr. 97/2005 și O.G. nr. 2/2001, cu amendă cuprinsă între 40 și 80 lei.

De asemenea au fost comunicate prin afisare la domiciliul contravenienților procese verbale de contravenție care din diferite motive nu au putut fi comunicate altfel.

-S-a participat în dispozitive de asigurare a măsurilor de ordine publică cu ocazia manifestărilor cultural-artistice, sportive, precum și a altor asemenea activități care s-au desfășurat în spațiu public.

-Totodată au fost desfășurate o serie de activități specifice serviciului – poșta militară, evidență documente, clasare documente pe dosare, pe domenii de activitate, arhivare ș.a.m.d..

În cifre situația se prezintă, astfel :

1	LUCRĂRI DOCUMENTE ȘI BUNURI PIERDUTE	17
2	ALTE LUCRĂRI DE EVIDENȚA PERSOANEI	16

SITUAȚIA CONTRAVENȚIONALĂ

Polițiștii locali din cadrul serviciului nu au aplicat în luna ianuarie 2018 sancțiuni contravenționale, iar în luna februarie 2018 au fost aplicate un număr total de 233 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 5.760 lei, conform OUG nr. 97/2005.

1	INVITAȚII OUG 97/2005	265
2	INVITAȚII ÎNMÂNATE PERSOANELOR CĂRORA LE-A EXPIRAT ACTUL DE IDENTITATE.	176
3	INVITAȚII CARE NU AU FOST ÎNMÂNATE PERSOANELOR DIN DIFERITE MOTIVE:	89
	PERSOANE INTRATE IN LEGALITATE IN TIMPUL CERCETĂRIILOR	59
	PERSOANE ARESTATE / RETINUTE	2
	PERSOANE DECEDATE	-
	PERSOANE INTERNATE IN CENTRE SPECIALE (BOLNAVI PSIHICI)	-
4	ADRESE INEXISTENTE PE RAZA MUNICIPIULUI TÂRGU JIU	28
5	LUCRARI DOCUMENTE SI BUNURI PIERDUTE	17
6	ALTE LUCRĂRI DE EVIDENȚA PERSOANEI	3
7	PERSOANE LEGITIMATE	344
8.	PROCESE VERBALE DE CONTRAVENȚIE AFIȘATE	59

II. Sancțiuni contravenționale aplicate în perioada 01.01.2018 – 31.03.2018:

Au fost constatate și aplicate de către efectivele Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu un număr de **1.581 sancțiuni contravenționale** în valoare de 379.505 lei, după cum urmează:

- Legea nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată, cu modificările ulterioare – **120 sancțiuni contravenționale;**

- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, actualizată, cu modificările și completările ulterioare - **309 sancțiuni contravenționale;**

- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 97/2005 privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **226 sancțiuni contravenționale.**

**HOTĂRÂRI ALE CONSILIULUI LOCAL AL MUNICIPIULUI TÂRGU JIU –
875 sancțiuni contravenționale.**

ALTE LEGI ȘI ACTE NORMATIVE – 51 sancțiuni contravenționale, după cum urmează:

- Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **1 sancțiune contravențională**,
- Legea nr. 12/1990 privind protejarea populației împotriva unor activități de producție, comerț sau prestări de servicii ilicite, republicată, cu modificările ulterioare – **23 sancțiuni contravenționale**,
- Legea nr. 349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **4 sancțiuni contravenționale**,
- Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **14 sancțiuni contravenționale**,
- Legea nr. 38/2003 privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere, actualizată, cu modificările și completările ulterioare - **1 sancțiune contravențională**,
- Legea nr. 1/2011 a educației naționale, cu modificările și completările ulterioare - **1 sancțiune contravențională**,
- Legea nr. 103/1992 privind dreptul exclusiv al cultelor religioase pentru producerea obiectelor de cult, cu modificările și completările ulterioare – **2 sancțiuni contravenționale**,
- Legea nr. 185/2013 privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, republicată, cu modificările și completările ulterioare – **1 sancțiune contravențională**,
- Ordonanța de Guvern nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, actualizată, cu modificările și completările ulterioare - **4 sancțiuni contravenționale**,

DIRECTOR EXECUTIV,
JR. URDEA FLORIN





CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI TÂRGU JIU
POLITIA LOCALĂ A MUNICIPIULUI TÂRGU JIU
Aleea Minerilor, bl. 4, sc. 1; Tel: 0253/210.686; Fax: 0253/210.588
E-mail: office@politialocalatgjiu.ro
Operator prelucrare date cu caracter personal nr. 19956

B. A. P. D.
Se anexează la
înregistrarea nr. 17465/23.04.2018
01.07.2018 - 31.03.2018

înregistrarea nr. 17465/23.04.2018
POLITIA LOCALA
MUNICIPIUL
TARGU-JIU

Nr. 3023 din 25.04.2018

Nesecret

INFORMARE

**privind activitatea Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu
în perioada 01.07.2017 – 31.12.2017 din domeniile: ordinea și liniștea publică, circulația pe
drumurile publice, activitatea comercială, disciplina în construcții și afișajul stradal,
protecția mediului, evidența persoanelor**

În perioada 01.07.2017 – 31.12.2017 activitatea Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, a fost orientată prioritar pentru asigurarea ordinii și siguranței publice, a vieții, a integrității corporale, a patrimoniului public și privat, prin exercitarea unei activități de poliție profesionistă care să contribuie la creșterea continuă a sentimentului de siguranță publică al cetățenilor și la creșterea încrederii populației în Poliția Locală, prin respectarea prevederilor constituționale, a libertăților fundamentale ale cetățenilor, precum și aplicarea întocmai a legilor și hotărârilor autorității deliberative.

În scopul prevenirii și combaterii infraționalității stradale, îndeplinirea misiunilor care îi revin, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu a cooperat cu Poliția Română și Jandarmeria Română, cu alte instituții ale statului, precum și cu persoanele fizice și juridice, în limitele stabilite exclusiv prin lege, urmărindu-se astfel acoperirea unui număr cât mai mare de zone cu potențial infrațional ridicat, pe diferite intervale de timp.

Asigurarea climatului de normalitate civică, de ordine și siguranță publică, a reprezentat permanent o prioritate pentru societate care prin structurile sale specializate a căutat să identifice cele mai eficiente forme și modalități de realizare a obiectivelor. Modelele diferite de organizare a autorităților însărcinate cu asigurarea ordinii și liniștii publice, au determinat și abordări diferite în planul aplicării acestora, bazate pe relațiile specifice fiecărei comunități.

Starea de ordine și siguranță publică se realizează prin măsuri generale de natură economică, socială și politică, precum și prin măsuri speciale cu caracter preponderent preventiv.

Potrivit dispozițiilor Legii nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu este permanent la dispoziția cetățeanului, pregătită în orice moment de acțiuni și intervenție, asigurând astfel ordinea și liniștea publică în zonele și locurile stabilite prin Planul de Ordine și Siguranță al Municipiului Târgu Jiu, elaborat de comisia locală de ordine publică și aprobat de Consiliul Local al Municipiului Târgu Jiu.

În conformitate cu reglementările specifice fiecărui domeniu de activitate, stabilite prin acte administrative ale autorităților administrației publice centrale și locale, activitatea Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu s-a realizat în scopul exercitării atribuțiilor privind apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor.

Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu își desfășoară activitatea conform prevederilor Legii nr.155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare, HG nr. 1332/2010 pentru aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a poliției locale, precum și a celorlalte acte normative care reglementează activitatea acestei instituții în scopul asigurării ordinii și liniștii publice, punerii în legalitate a persoanelor care locuiesc fără forme legale pe raza Municipiului Târgu Jiu, creșterii siguranței în unitățile de învățământ, asigurării unor norme de comerț civilizată, respectării disciplinei în construcții și protecției mediului, fluidizării traficului rutier, menținerii unui climat de disciplină rutieră, soluționării sesizărilor primite, activitatea realizându-se în interesul persoanei, al comunității, precum și în sprijinul instituțiilor statului exclusiv pe baza și în executarea legii.

În interesul comunității locale, exclusiv pe baza și în executarea legii, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu își desfășoară activitatea în interesul comunității locale, exclusiv în baza legii și a actelor autorității deliberative și ale celei executive ale administrației publice locale și în conformitate cu reglementările specifice fiecărui domeniu de activitate.

În conformitate cu prevederile legale în vigoare și potrivit competențelor, personalul instituției a fost angrenat în mai multe acțiuni privind asigurarea ordinii și liniștii publice, prevenirea și combaterea încălcării normelor legale privind curățenia municipiului, actelor de comerț ilicit stradal, de combatere a cerșetoriei, protecția mediului înconjurător, a parcării ilegale în zonele și locurile stabilite prin Planul de Ordine și Siguranță al Municipiului Târgu Jiu.

Astfel, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu a avut ca obiective legale, următoarele:

1. Asigurarea ordinii și a siguranței cetățenilor în competența teritorială a Municipiului Târgu Jiu;
2. Acțiunea permanentă și fermă pentru respectarea prevederilor legale, a Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu;
3. Îmbunătățirea continuă a serviciului polițienesc în slujba cetățeanului;
4. Reducerea activităților de comerț stradal neautorizat desfășurat pe raza Municipiului Târgu Jiu;
5. Creșterea siguranței în unitățile de învățământ.

Pentru îndeplinirea obiectivelor, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu a acționat în conformitate cu atribuțiile stabilite prin Legea nr. 155/2010 a poliției locale, cu modificările și completările ulterioare, Hotărârea Guvernului nr. 1332/2010 pentru aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a poliției locale și Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu nr. 103/30.03.2015 privind Regulamentul de organizare și funcționare al

Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, derulând pe domeniile de activitate, următoarele activități:

ACTIVITĂȚI OPERATIVE

În vederea îndeplinirii atribuțiilor ce îi revin conform legii, precum și desfășurarea eficientă a activităților, Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu are în componență 6 servicii de ordine publică, după cum urmează:

1. Serviciul Ordine Publică,
2. Serviciul Ordine Publică nr. 2,
3. Serviciul Ordine Publică nr. 3,
4. Serviciul Ordine Publică și Transport Valori,
5. Serviciul Ordine Publică – Intervenție,
6. Serviciul Ordine Publică și Evidența Persoanelor.

A. ACTIVITATEA DE ORDINE ȘI SIGURANȚĂ PUBLICĂ

Principalele obiective ale activității de ordine și siguranță publică au fost, prevenirea și descoperirea faptelor antisociale în scopul realizării competențelor sale din domeniul siguranței publice, constatarea și aplicarea sancțiunilor contravenționale privind încălcarea normelor de conviețuire socială, stabilite prin legi sau hotărâri ale Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu, asigurând un climat de siguranță cetățeanului.

Serviciul de Ordine Publică, Serviciul de Ordine Publică nr. 2, Serviciul de Ordine Publică nr. 3, Serviciul de Ordine Publică și Transport Valori, Serviciul de Ordine Publică – Intervenție, au desfășurat în perioada 01.07.2017 – 31.12.2017, următoarele activități de ordine și siguranță publică, după cum urmează:

A.1. Acțiuni de asigurare a ordinii și liniștii publice, precum și a respectării normelor de conviețuire socială în zonele de interes public.

La nivelul Municipiului Târgu Jiu s-a acționat permanent cu patrulă pedestre și auto în scopul asigurării ordinii și liniștii publice, prevenirea și descoperirea faptelor antisociale, constatarea și aplicarea sancțiunilor privind încălcarea normelor de conviețuire socială, stabilite prin legi, alte acte normative și hotărâri ale Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu.

De asemenea, s-a acționat permanent în vederea menținerii curățeniei și prevenirii distrugerii spațiilor verzi și a arboretului din parcuri sau alte zone verzi de pe raza municipiului. O atenție deosebită s-a acordat în această perioadă asigurării măsurilor de ordine publică și siguranță în unitățile de învățământ de pe raza Municipiului Târgu Jiu repartizate în acest sens Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, conform Planului de Ordine și Siguranță Publică al Municipiului Târgu Jiu.

Totodată, efectivele serviciilor de ordine și liniște publică și transport valori, au participat la un număr de 29 misiuni privind asigurarea măsurilor de ordine publică, împreună cu celelalte structuri, cu atribuții de ordine și liniște publică din Municipiul Târgu Jiu la manifestări cultural-artistice, sportive, comemorative, religioase, spectacole și târguri care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu, după cum urmează:

- 29.07.2017 – Ziua Drapelului;
- 21.08.2017 – 27.08.2017 – Festivalul Internațional de Folclor și Festivalul Berii;
- 22.08.2017 - Centenarul Ecaterina Teodoroiu;
- 11.09.2017 – Deschiderea Anului Școlar 2017 – 2018;
- 05.10.2017 – 08.10.2017 – Ziua Recoltei 2017;
- 01.12.2017 – Ziua Națională a României;
- 18.12.2017 – 07.01.2018 – Sărbătorile de Iarnă 2017 - 2018
- au fost asigurate măsurile de ordine și liniște publică, privind organizarea și desfășurarea evaluării naționale pentru absolvenții clasei a VIII-a, examenului de bacalaureat sesiunea august – septembrie 2017, în unitățile de învățământ din responsabilitate;
- în perioada 04.08.2017 – 06.08.2017 s-a organizat pe raza localității componente Preajba – Baza Sportivă de Autocross – Bike Fest și Cupa Municipiului Târgu Jiu la Motocross;
- s-a asigurat ordinea publică la fiecare sfârșit de săptămână la Primăria Municipiului Târgu Jiu, în zilele în care s-au oficiat căsătorii;
- s-a asigurat însoțirea reprezentanților serviciului ecarisaj la diverse acțiuni de ridicare de pe domeniul public a câinilor fără stăpân și a altor animale domestice lăsate nesupravegheate;
- au fost supravegheate terenurile de joacă și parcurile amenajate pe raza Municipiului Târgu Jiu, precum și depistarea grupurilor de tineri care deranjează ordinea și liniștea publică pe perioada verii, în special în zona cartierelor de blocuri;
- au fost desfășurate activități de patrulare în zonele aglomerate, în special Piața Centrală, pentru prevenirea faptelor de furt;
- s-au desfășurat acțiuni de depistare a persoanelor care apelează la mila publică, pe raza Municipiului Târgu Jiu și de combatere a acestui fenomen, fiind luate măsuri de sancționare contravențională a persoanelor depistate în astfel de ipostaze;
- s-a asigurat însoțirea și protecția reprezentanților din cadrul Primăriei Municipiului Târgu Jiu la punerea în aplicare a hotărârilor Consiliului Local Târgu Jiu și a Dispozițiilor Primarului Municipiului Târgu Jiu;

Pe parcursul acestor misiuni nu s-au înregistrat evenimente deosebite, polițiștii locali îndeplinindu-și în condiții bune și foarte bine atribuțiile de serviciu.

S-a acordat sprijin în baza Planului de cooperare nr. 961/19.02.2017 agenților de poliție din cadrul Poliției Municipiului Târgu Jiu, precum și Poliției Transporturi Feroviare Târgu Jiu, prin participarea la patrule mixte, activitate benefică la nivelul Unității Administrativ Teritoriale a Municipiului Târgu Jiu, fiind desfășurate activități zilnice de patrulare, pentru descurajarea, constatarea și sancționarea abaterilor de la normele legale din competență, acționând prompt la solicitările cetățenilor sau a celor primite prin apelul de urgență 112;

Trebuie menționat faptul că, în perioada 01.07.2017 – 31.12.2017 pe raza Municipiului Târgu Jiu nu au fost înregistrate evenimente de tulburare gravă a ordinii și siguranței publice, un aport însemnat pe această linie având și efectivele Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, prin acțiunile și activitățile desfășurate.

La solicitarea reprezentanților Direcției de Asistență Socială Târgu Jiu, s-au asigurat măsuri de ordine și siguranță publică pe timpul distribuirii alimentelor către populație.

De asemenea, au fost executate un număr de 3 mandate de aducere emise de organele de urmărire penală și instanțele de judecată, pentru persoanele care domiciliază pe raza de competență a Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu.

A.2. Acțiuni pe linia prevenirii și combaterii actelor de cerșetorie și vagabondaj

Efectivele Poliției Locale Târgu Jiu au luat măsuri legale privind combaterea cerșetoriei, vagabondajului și prostituției, fiind aplicate un număr de 36 sancțiuni contravenționale în cuantum de 5.700 lei, persoanelor care apelează la mila publicului, conform prevederilor art. 2 pct. 3 din Legea nr. 61/1991 republicată, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, cu modificările ulterioare. De asemenea, s-a acordat sprijin personalului de la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Județean Tudor Vladimirescu pentru internarea la secția de psihiatrie a unui număr de 23 persoane, iar 9 minorii nesupravegheați care nu-și justificau prezența pe raza Municipiului Târgu Jiu, au fost internați în Centrul Primiri în Regim de Urgență a minorilor din Municipiul Târgu Jiu.

A.3. Animale lăsate în libertate

- **68 animale depistate ca fiind lăsate în libertate sau fără supraveghere**, luându-se măsura anunțării echipajelor de ecarisaj ori îndepărtarea acestora de pe partea carosabilă, fiind totodată aplicate un număr de 76 sancțiuni contravenționale în cuantum de 8.400 lei, conform prevederilor Hotărârii Consiliului Local nr. 228/2008 privind instituirea unor reguli referitoare la pășunatul animalelor pe raza Municipiului Târgu Jiu și a Legii nr. 61/1991 republicată, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, cu modificările și completările ulterioare.

A.4. Siguranța cetățenilor

Pe linia asigurării unui climat de siguranță publică a cetățeanului, s-a acționat prin intensificarea activităților de patrulare preventivă stradală și zonală în locurile publice aglomerate, conform Planului de Ordine și Siguranță Publică al Municipiului Târgu Jiu.

Activitatea polițiștilor locali s-a concretizat prin efectuarea de activități preventive, acțiuni și controale privind:

- combaterea și prevenirea actelor de cerșetorie;
- identificarea de persoane – (oameni ai străzii), adăpostite în diferite locații din oraș;

- verificarea zonelor cu grad ridicat de infracționalitate, de săvârșire a unor fapte antisociale ori de tulburare a ordinii și liniștii publice sau unde se consumă frecvent băuturi alcoolice;
- verificarea și sancționarea persoanelor care desfășoară activități de comerț ambulant cu produse uzate (ex. Piața 9 Mai, strada Nicolae Titulescu, Piața Centrală, etc.), desfășurat în locuri neautorizate;
- descoperirea, dispersarea și anihilarea pericolului grupurilor de tineri care se adună pe timpul nopții în locuri publice din Municipiul Târgu Jiu;
- combaterea actelor de disconfort civic create de către unele persoane, revigorarea sentimentului de siguranță al cetățenilor;
- păstrarea integrității materialelor urbane, dendrologice, a amenajărilor floricole, a spațiilor verzi, cu precădere în parcurile și locurile de joacă din Municipiul Târgu-Jiu, ș.a.m.d.

A.5. Siguranța în școli

În temeiul Legii nr. 29/2010, pentru modificarea și completarea Legii nr. 35/2007 actualizată, privind creșterea siguranței în unitățile de învățământ și în conformitate cu atribuțiile prevăzute în Legea nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare, efectivele Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu alături de celelalte forțe de ordine ce compun sistemul integrat de ordine și siguranță publică, au asigurat măsuri de ordine și siguranță publică pentru prevenirea faptelor antisociale și a furturilor, în zona următoarelor instituții școlare repartizate, conform Planului de Ordine și Siguranță Publică a Municipiului Târgu Jiu, după cum urmează:

Școala generală Constantin Săvoiu, Școala generală Alexandru Ștefulescu, Colegiul Național Tudor Vladimirescu, Colegiul Traian Vuia, Școala generală Bârsești, Școala generală Ursați, Școala generală Polata.

Poliția Locală a Municipiului Târgu Jiu a ținut legătura în permanență cu conducerea acestor unități școlare, în vederea unei bune colaborări pentru semnalarea unor eventuale probleme și preîntâmpinarea oricărui eveniment negativ.

Au fost constatate **9 fapte penale**, ce au întrunit elementele constitutive a infracțiunilor de distrugere/furt/lovire, conform dispozițiilor art. 12 din Legea nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru persoanele în cauză s-au întocmit documentele prevăzute de Noul Cod de Procedura Penală și au fost predate organelor judiciare, în scopul continuării cercetărilor și luarea măsurilor legale.

A.6. Alte activități

Polițiștii locali din cadrul serviciilor de ordine publică și transport valori, au însoțit angajații S.C. Transloc S.A. cu atribuții de control, pe mijloacele de transport în comun, în scopul identificării persoanelor care călătoresc fraudulos, fiind aplicate un număr de 235 de sancțiuni contravenționale în cuantum de 19.560 lei, conform Hotărârii Consiliului Local

nr. 403/2006 privind stabilirea unor norme pentru desfășurarea transportului urban de călători, o componentă importantă constituind-o și prevenirea furturilor din buzunare sau geți.

S-a asigurat permanent ordinea și liniștea publică la obiectivele de interes local: Parcul "Constantin Brâncuși" și Parcul "Coloana Infinitului", conform Planului de Ordine și Siguranță Publică al Municipiului Târgu Jiu.

Au fost verificate și sancționate persoanele care desfășoară activități de comerț ambulant în alte locuri decât cele special amenajate, (ex. strada 22 Decembrie 1989, strada Nicolae Titulescu – zona Turn, Piața Centrală, etc.).

Au fost soluționate un număr de 962 sesizări scrise/e-mail/dispecerat/verbale.

B. SERVICIUL ORDINE PUBLICĂ ȘI EVIDENȚA PERSOANELOR

SITUAȚIA OPERATIVĂ

În perioada 01.07.2017 - 31.12.2017, personalul din cadrul serviciului , a desfășurat o serie de activități specifice conform atribuțiilor de serviciu și a celorlalte sarcini primite, după cum urmează :

B.1. Compartimentul ofițeri de serviciu

- au asigurat paza și securitatea sediului instituției, camerei de armament, curții interioare, unde se află dispuse diferite magazine, garaje și sunt parcate autovehiculele Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, neînregistrându-se incidente;
- au distribuit și depozitat armamentul muniția, mijloacele cu acțiune iritant lacrimogenă, celelalte materiale specifice, precum și a documentelor operative în condiții de siguranță, conform registrelor de evidență;
- au efectuat instruirea operativă și informarea polițiștilor locali, privind situația operativă, verificând prezența și ținuta polițiștilor locali, materialele specifice aflate în dotare, la intrarea și ieșirea din serviciu;
- au reglementat accesul în instituție (în timpul și în afara orelor de program), nefiind înregistrate evenimente deosebite;
- au înregistrat documentele operative predate la camera ofițerului de serviciu de către polițiștii locali;
- au încasat de la persoanele fizice și juridice contravaloarea amenzilor, aplicate de polițiștii locali;
- au desfășurat activități pe linie de evidența persoanei;
- au participat în dispozitive create pe raza Municipiului Târgu – Jiu, în vederea menținerii ordinii și siguranței publice, combaterii faptelor antisociale, asigurării măsurilor de ordine, cu ocazia unor manifestări sportive, cultural-artistice, comemorative, etc., care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu.

În cifre situația se prezintă, astfel:

I	MIJLOACE SPECIFICE DISTRIBUITE:	TOTAL = 12.242
1.	Armament	2.860
2.	Mijloace iritant - lacrimogene	6.608
3.	Cătușe	1.676
4.	Bastoane	819
5.	Alte materiale	279
II	DOCUMENTE OPERATIVE	TOTAL = 10.470
1.	Foi de parcurs emise	411
2.	Procese verbale de contravenție înregistrate	3.243
3.	Documente operative procesate și înregistrate (exemplu: fișe de intervenție la eveniment, rapoarte activitate, etc.)	6.916

B.2. Compartimentul Dispecerat, Baze de Date

- au asigurat legătura permanentă a comenzii cu elementele ce asigură ordinea publică, dirijarea traficului rutier, evidența persoanei, controlului comercial, disciplinei în construcții, afișajului stradal și protecției mediului;
- au preluat informațiile transmise de polițiștii locali aflați în serviciu cu privire la evenimentele produse pe raza Municipiului Târgu Jiu și au fost întreprinse măsuri de soluționare a acestora fiind comunicate persoanelor sau instituțiilor cu atribuții în vederea luării măsurilor legale toate aspectele constatate, precum și solicitările acestora, reținându-se problemele raportate și transmise operativ șefilor ierarhici pentru soluționare;
- au răspuns prompt, atât pe frecvențele stațiilor de emisie recepție ale Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, în vederea soluționării operative a situațiilor apărute în teren, cât și pe liniile telefonice ale Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu;
- au transmis personalului de serviciu sau celui aflat în afara sediului ordinele și sarcinile trasate de șefii ierarhici pentru optimizarea îndeplinirii misiunilor;
- au supravegheat în permanență echipamentele centrului de supraveghere video pentru a interveni operativ la recepționarea evenimentelor;
- au preluat apelurile telefonice la sesizările sau reclamațiile persoanelor fizice/juridice și au fost transmise efectivilor aflate în teren sau compartimentelor din cadrul instituției, în vederea soluționării eficiente a acestora, întocmindu-se fișa de eveniment;
- au executat la solicitarea polițiștilor locali, verificări ale bazelor naționale de date, după cum urmează:
 1. Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor,
 2. Direcția Evidența Națională a Persoanelor,
- au acordat o atenție deosebită, raportărilor din teren, precum și sesizărilor cu privire la animalele lasate nesupravegheate, și în special a cabalinelor, precum și a cânilor comunitari ținându-se permanent legătura cu Serviciul Ecarisaj din cadrul S.C. Edilitara Public S.A. Târgu Jiu;

- au întocmit zilnic, organigrama patrurilor și posturilor de ordine publică și fluidizare trafic rutier din cadrul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu, sintetizate materiale și întocmit raportul de activitate al compartimentului;
- au desfășurat activități pe linie de evidența persoanei;
- au participat în dispozitive create pe raza Municipiului Târgu Jiu, în vederea menținerii ordinii și siguranței publice, combaterii faptelor antisociale, asigurării măsurilor de ordine cu ocazia unor manifestărilor sportive, cultural-artistice, etc.;
- au cooperat în vederea verificării datelor cu caracter personal cu autoritățile administrației publice centrale și locale competente, cu respectarea prevederilor Legii nr. 677/2001, pentru protecția cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, cu modificările și completările ulterioare;
- au întocmit zilnic Sinteza Activității, care a fost înaintată în fiecare dimineață Directorului Executiv al Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu.

În cifre situația se prezintă, astfel:

1	Sesizări primite în dispecerat	Total = 805
A	Primate direct prin telefoanele instituției sau direct la ofițerul de serviciu	624
B	Primate prin numărul 984 – “Telefonului Cetățeanului” – Primăria Municipiului Târgu Jiu	80
C	Apeluri SNAU 112	101
2	Constatări comunicate de polițiștii locali aflați în serviciu	634
3	Ordine comunicate prin dispecerat de conducerea instituției	240
4	Interogări în bazele naționale de date:	2.681
A	Bază de date evidența națională a persoanelor	1.634
B	Bază de date evidența vehiculelor înmatriculate și a permiselor de conducere	1.097
C	Bază de date furt auto	=
D	Bază de date urmăriți	=
5	Fișe de eveniment - întocmite	715
6	Sesizări comunicate serviciului ecarisaj privind, câinii comunitari, și alte animale lăsate în libertate	250

B.3. COMPARTIMENTUL EVIDENȚA PERSOANELOR

Polițiștii locali din cadrul compartimentului au acționat permanent pentru punerea în legalitate a persoanelor care locuiesc pe raza Municipiului Târgu Jiu fără documente legale. O parte dintre aceștia au buletinele de identitate sau după caz, cărțile de identitate expirate și nu le-au înnoit în termenele stabilite de lege, iar o altă categorie au împlinit vârsta de 14 ani și nu s-au adresat Direcției Publice Comunitare Locale de Evidență a Persoanelor Târgu Jiu, în vederea eliberării actului de identitate, precum și în vederea soluționării cererilor, sesizărilor și reclamațiilor primite din partea cetățenilor, legate de problemele specifice compartimentului.

Polițiștii locali din cadrul compartimentului au acționat în vederea determinării cetățenilor care nu și-au întocmit actele de identitate în termenele stabilite de lege sau a minorilor care au împlinit vârsta de 14 ani și nu s-au adresat Direcției Publice Comunitare Locale de Evidență a Persoanelor Târgu Jiu, de a face demersurile necesare intrării în legalitate.

Politistii locali din cadrul compartimentului au participat în dispozitive create pe raza Municipiului Târgu Jiu în vederea menținerii ordinii și siguranței publice, combaterii faptelor antisociale, asigurării măsurilor de ordine, cu ocazia manifestărilor sportive, cultural-artistice, etc.

Au aplicat sancțiuni contravenționale, conform OUG nr. 97/2005, republicată, privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, cu modificările și completările ulterioare, cu amendă cuprinsă între 40 și 80 lei.

De asemenea, au fost comunicate prin afișare la domiciliul/sediilor contravenienților persoane fizice/juridice, procesele verbale de constatare a contravenției care din diferite motive nu au putut fi comunicate prin poștă.

Totodată, au desfășurat o serie de activități specifice serviciului – poșta militară, evidență documente, clasare documente pe dosare, pe domenii de activitate, arhivare etc..

În cifre situația se prezintă, astfel:

1	Invitații OUG nr. 97/2005	525
2	Invitații înmânate persoanelor cărora le-a expirat actul de identitate	319
3	Invitații care nu au fost înmânate persoanelor din diferite motive :	162
	- persoane intrate în legalitate în timpul cercetărilor	154
	- persoane arestate /reținute	6
	- persoane decedate	1
	- persoane internate în centre speciale (bolnavi psihici)	1
4	Adrese inexistente pe raza Municipiului Târgu Jiu	46
5	Lucrări documente și bunuri pierdute	24
6	Alte lucrări de evidență a persoanei	5
7	Persoane legitimate	596
8.	Procese verbale de constatare a contravenției afișate	257

Polițiștii locali din cadrul serviciului au efectuat activități de cercetare documentare în vederea stabilirii identității unor persoane care au pierdut diferite sume de bani ori documente sau bunuri personale, în vederea înapoierii acestora.

În urma acestor activități, s-a reușit identificarea unui număr de 12 persoane cărora le-a fost restituite valori monetare, în sumă totală de 1.241 lei și 100 euro, precum și alte valori însemnând: carduri bancare, tichete cadou, bonuri de masa, etc..

De asemenea, unui număr de 21 persoane le-au fost restituite documente personale (acte de identitate, permise de conducere, legitimații de serviciu, diplome de calificare, etc.), precum și alte bunuri personale.

Polițiștii locali din cadrul Serviciului Ordine Publică și Evidența Persoanelor, au participat activ în dispozitivele de menținere a ordinii și siguranței publice create suplimentar cu ocazia unor manifestări culturale, religioase, sportive, etc., cum ar fi: Sărbătorile Pascale, Bacalaureat 2017, Festivalul Berii, Sărbătorile Crăciunului și a Anului Nou și altele.

B.4. SITUAȚIA CONTRAVENȚIONALĂ

Politistii locali din cadrul Serviciului Ordine Publică și Evidența Persoanelor, au aplicat un numar total de 523 sancțiuni contravenționale în cuantum de 12.120 lei și un număr de 72 avertismente verbale.

C. ACTIVITATEA PRIVIND CIRCULAȚIA PE DRUMURILE PUBLICE

C.1 Activitatea de circulație rutieră.

Având în vedere prevederile Legii nr. 155/2010 actualizată, a poliției, cu modificările și completările ulterioare, polițiștii locali cu atribuții privind circulația rutieră, au desfășurat activități privind respectarea prevederilor OUG nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, cu modificările și completările ulterioare, având în vedere asigurarea fluenței traficului rutier, siguranței rutiere, supravegherea cât mai multor străzi și intersecții de pe raza Municipiului Târgu Jiu.

Efectivele Serviciului Circulație Rutieră au colaborat cu Inspectoratul de Poliție al Județului Gorj - Serviciul Poliției Rutiere.

S-a acționat permanent în scopul fluidizării traficului rutier cu ocazia diferitelor lucrări de refacere a covorului asfaltic, refacerii marcajelor rutiere de pe străzile unității administrativ – teritoriale a Municipiului Târgu Jiu, iar în perioada anului școlar, când la primele ore ale dimineții traficul rutier și cel pietonal cunoaște o aglomerare semnificativă, polițiștii locali au putut fi observați la fluidizarea traficului rutier în zona unităților de învățământ în scopul siguranței deplasării elevilor către unitățile de învățământ repartizate în cadrul sistemului integrat de ordine și siguranță publică de pe raza Municipiului Târgu Jiu.

De asemenea, au participat la asigurarea măsurilor de fluentă trafic rutier și pietonal, împreună cu celelalte structuri, cu atribuții în domeniul circulației rutiere pe drumurile publice din municipiu la un număr de 12 manifestări cultural-artistice, sportive, religioase, comemorative, spectacole și târguri, procesiunilor, marșurilor, mitingurilor care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu, conform Legii nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, polițiștii locali din cadrul Serviciului Circulație Rutieră au însoțit și asigurat tranzitarea municipiului cu transporturi agabaritice într-un număr de 3 cazuri.

Totodată, s-a acționat pe întreaga rețea de drumuri din Municipiul Târgu Jiu, la desfășurarea normală a traficului rutier și pietonal, iar atunci când situația a impus-o, s-a intervenit în punctele cu risc ridicat, unde s-au înregistrat fluxuri importante de persoane și autovehicule, luând măsurile necesare de descongestionare și fluidizare a traficului, cu scopul prevenirii și evitării unor evenimente nedorite ce pot apărea din partea participanților la trafic.

S-a acordat sprijin echipajelor special constituite, de înlăturare a consecințelor fenomenelor naturale care au periclitat traficul rutier (ploi abundente, furtuni, căderi de copaci, ș.a.m.d.).

La solicitarea S.C Edilitara Public S.A. în perioada 01.07.2017 – 31.12.2017 s-a asigurat dirijarea și fluidizarea traficului pe sectoarele de drum din Municipiul Târgu Jiu, unde au fost efectuate lucrări de modernizare și asfaltare ale unor artere rutiere.

În colaborare cu Serviciul Circulație Rutieră din cadrul Inspectoratului Județean de Poliție Gorj și reprezentanții Primăriei Municipiului Târgu Jiu – Compartimentul Transporturi, s-au desfășurat acțiuni care au vizat regimul taximetrelor, regimul operatorilor particulari de transport în comun persoane, oprirea, staționarea și parcarea autoturismelor pe raza Municipiului Târgu Jiu, a vehiculelor cu sarcina mai mare de 3,5 tone și circulația vehiculelor cu tracțiune animală, ce încalcă prevederile Hotărârii Consiliului Local nr. 307/2006 privind stabilirea unor reguli de circulație a vehiculelor cu tracțiune animală și de protejare a spațiilor verzi din Municipiul Târgu Jiu.

S-a acționat și pentru dirijarea traficului rutier în perioadele de maximă aglomerație în locurile sau în locațiile cu trafic intens reușindu-se o bună și apreciată colaborare de fluidizare a traficului auto, iar în cazul accidentelor soldate cu victime sau pagube materiale mari, au fost luate măsurile necesare de izolare a zonei, conservarea probelor și dirijarea traficului, pentru continuarea cercetărilor de către instituțiile competente, cât și măsurile ulterioare de prevenire a unor evenimente rutiere negative, în conformitate cu prevederile art. 7 lit. g) din Legea nr. 155/2010 a poliției locale, actualizată, cu modificările și completările ulterioare.

În ceea ce privește activitatea de constatare și sancționare a persoanelor care nu îndeplinesc obligațiile legale prevăzute de legislația specifică privind traficul greu, polițiștii locali au aplicat un număr de 38 sancțiuni contravenționale, conform Hotărârii Consiliului Local nr. 212/2011 privind aprobarea Regulamentului pentru eliberarea și folosirea Permiselor de Liberă Trecere pentru circulația pe străzile din Municipiul Târgu Jiu, cu modificările și completările ulterioare, iar un număr de 644 sancțiuni contravenționale au fost aplicate conform prevederilor OUG nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, actualizată, cu modificările și completările ulterioare, în cuantum de 163.415 lei.

Au fost soluționate un număr de 62 sesizări scrise/e-mail și 164 sesizări dispecerat/verbale.

De asemenea, au fost desfășurate acțiuni de depistare și sancționare contravențională a utilizatorilor vehiculelor care circulă în parcurile de pe raza Municipiului Târgu Jiu, fiind aplicate un număr aproximativ de 7 sancțiuni contravenționale.

Prin acțiunile desfășurate de către Serviciul Circulație Rutieră, s-a contribuit la realizarea unui trafic fluent, civilizată, odată cu creșterea calității serviciilor oferite cetățenilor prin impunerea cu fermitate a normelor rutiere.

C.2. Autovehicule abandonate sau fără stăpân

- au fost identificate 13 autovehicule ca fiind abandonate sau fără stăpân, conform Legii nr. 421/2002 actualizată, privind regimul vehiculelor abandonate sau fără stăpân pe domeniul public al unităților administrativ-teritoriale, cu modificările și completările ulterioare.

În urma demarării procedurilor de trecere a acestora în patrimoniul unităților administrativ-teritoriale, autovehiculele au fost ridicate de către proprietarii acestora.

D. VERIFICĂRI ȘI CONTROL ÎN DOMENIUL RESPECTĂRII NORMELOR GENERALE DE COMERȚ, DISCIPLINEI ÎN CONSTRUCȚII, AFIȘAJULUI STRADAL ȘI PROTECȚIEI MEDIULUI

În domeniul activității comerciale, disciplina în construcții și afișajul stradal, în perioada 01.07.2017 – 31.12.2017 polițiștii locali din cadrul biroului control comercial, disciplina în construcții și afișajul stradal, au desfășurat activități specifice, după cum urmează:

D.1 Acțiunii de verificare și control în domeniul respectării normelor generale de comerț:

- verificări pe linia respectării normelor generale de comerț de către persoanele fizice și juridice care desfășoară activități comerciale stradale, comerț de întâmpinare, în piețe agroalimentare, târguri, în centre comerciale, magazine, etc. – 950 agenți economici;
- verificări în vederea identificării comercianților care nu amplasează la vedere mijloacele de măsurare a mărfurilor, nu respectă dimensiunile mobilierului agreat, nu au afișate datele de identificare și numărul autorizației de funcționare, nu dețin contracte pentru amplasamentele utilizate, nu au afișate prețuri pe produsele comercializate, persoane ce comercializează produse agroalimentare în alte locuri decât cele special amenajate, produse ornamentale și de uz casnic, obiecte de cult și flori în locuri neautorizate;
- s-au verificat agenții economici din Piața Centrală și Piața 9 Mai (sectorul agroalimentar), privind afișarea datelor de identificare a prețurilor de vânzare, amplasarea la vedere a mijloacelor de măsurare a mărfurilor, deținerea documentelor de proveniență pentru produsele comercializate, precum și achitarea taxei de utilizare a domeniului public - 482 persoane fizice/juridice și producători agricoli;
- verificări în vederea identificării comercianților care expun spre vânzare coroane funerare și nu dețin aprobarea Primăriei Municipiului Târgu Jiu, care nu dețin autorizații de funcționare, a comerțului ambulant neautorizat cu produse second-hand și alte produse – 41 persoane fizice și juridice;
- prevenirea și combaterea activităților de comerț ce se desfășoară fără a respecta legislația în vigoare și misiuni de ordine publică cu ocazia manifestărilor cultural-artistice, spectacole și târguri care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu, (Festivalul Berii, Deschiderea noului an școlar 2017/2018 – Liceul cu Program Sportiv – 26 persoane fizice și juridice;

- au fost verificați 21 agenți economici care desfășoară activități de “baruri” și se află amplasate în apropierea unităților de învățământ publice și private din Municipiul Târgu Jiu, pe o rază de 200 m față de acestea, activitatea de control constând în, identificarea celor care comercializează ori expun spre vânzare băuturi alcoolice, minorilor, conform Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu nr. 87/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind unele măsuri referitoare la prevenirea și combaterea consumului de alcool în rândul minorilor;
- au fost verificați comercianții care desfășoară activități de comerț ambulant cu produse și ornamente tradiționale, măștișoare, flori, suveniruri specifice sărbătorilor de iarnă (Piața Centrală, Piața 9 Mai, strada Victoria Pietonal, zona CAM) – 76 agenții economici persoane fizice și juridice;
- în perioada iulie-septembrie 2017 au fost verificate 59 unități de alimentație publică, terase sau grădini de vară care funcționează, fie în structura unei unități de alimentație publică, fie ca unități independente, fiind aplicate 30 sancțiuni contravenționale și 6 avertismente verbale/scrise;
- au fost verificate unitățile de învățământ de pe raza Municipiului Târgu Jiu în scopul depistării și sancționării contravenționale a persoanelor care fumează în alte locuri decât cele special amenjate, conform prevederilor Legii nr. 349/2002, pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun, cu modificările și completările ulterioare;
- au fost efectuate verificări privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere, conform prevederilor Legii nr. 38/2003, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – 43 persoane verificate;
- în perioada sărbătorilor de iarnă 05.12.2017 – 31.12.2017 au fost desfășurate activități de verificare și control, asigurarea ordinii și liniștii publice în Piața Centrală, zilnic între orele 08⁰⁰ – 16⁰⁰ – 39 persoane fizice/juridice legitimate;
- au fost confiscate bunuri (1.437 bucăți încălțăminte uzată, 163,45 kg încălțăminte uzată și 32,12 kg produse textile) de la 34 persoane fizice, pentru vânzarea ambulantă în alte locuri decât cele autorizate și introduse în camera de corpuri delictive din cadrul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu;
- au fost soluționate – sesizări/verbale/telefonice/ordine – 85 sesizări;
- în domeniul comercial au fost aplicate un număr de 192 sancțiuni contravenționale și 200 avertismente verbale, iar un număr de 26 procese-verbale de constatare a contravenției au fost înmânate/afișate la domiciliul/sediul contravenienților persoane fizice sau juridice;
- s-au întocmit 286 – note de constatare, 40 – invitații persoanelor fizice și juridice și 31 – procese-verbale de prezentare documente;
- au fost legitimate un număr de 1.027 persoane.

De asemenea, efectivele biroului control comercial au participat împreună cu polițiștii locali din cadrul Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu din cadrul compartimentelor de ordine publică, la măsurile de ordine și siguranță publică organizate și desfășurate cu ocazia

evenimentelor religioase, cultural-artistice, comemorative, care au avut loc pe raza Municipiului Târgu Jiu.

D.2 Acțiunii de verificare a respectării disciplinei în construcții, afișajul stradal și protecția mediului:

În perioada 01.07.2017 – 31.12.2017 efectivele biroului protecția mediului și disciplina în construcții, au desfășurat un număr de 385 verificări, atât pe linia respectării normelor privind protecția mediului, cât și pe linia respectării disciplinei în construcții și afișajul stradal.

Au fost întocmite documentații în vederea sesizării organelor de cercetare penală și/sau a instanțelor judecătorești (după caz), în cazul nerespectării măsurilor dispuse în conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991 R. A. privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, cu modificările și completările ulterioare.

Totodată activitatea biroului protecția mediului și disciplina în construcții, a fost realizată în baza planurilor lunare de activitate, aprobate de conducerea instituției, fiind stabilite următoarele obiective principale:

- verificarea în teren a sesizărilor și reclamațiilor primite din partea cetățenilor, legate de problemele specifice compartimentului – permanent;
- verificarea măsurilor dispuse odată cu aplicarea sancțiunilor contravenționale, respectiv oprirea imediată a lucrărilor și intrarea în legalitate – 12 acțiuni;
- identificarea lucrărilor de construcții executate la monumente/construcții situate în zone protejate – 15 acțiuni;
- identificarea lucrărilor de construcții executate fără autorizație de construire sau desființare, după caz, inclusiv a construcțiilor cu caracter provizoriu/nerespectare proiect tehnic – permanent;
- efectuarea controalelor pentru aducerea terenului la stadiul inițial în cazul lucrărilor de reparații ale părții carosabile și pietonale – 5 acțiuni;
- verificarea respectării normelor legale privind afișajul publicitar și orice altă formă de afișaj/reclamă, inclusiv cele referitoare la amplasarea firmei la locul de desfășurare a activității economice – 6 acțiuni;
- verificarea și identificarea imobilelor și împrejmuirilor aflate în stadiu avansat de degradare - permanent;
- verificarea asigurării salubrității străzilor, a căilor de acces, a zonelor verzi, a rigolelor – 6 acțiuni;
- întreținerea și curățenia locuințelor deținute în proprietate sau cu chirie, a anexelor gospodărești, a curților și împrejmuirilor acestora – 6 acțiuni;
- verificarea ridicării deșeurilor menajere de către operatorii de servicii de salubritate, în conformitate cu graficele stabilite - permanent;
- depozitarea corespunzătoare a deșeurilor menajere – permanent;
- verificarea igienizării surselor de apă, a malurilor sau cuvetelor acestora – 4 acțiuni;

- protejarea și conservarea spațiilor verzi - permanent;
- obligația proprietarilor și deținătorilor de terenuri cu titlu sau fără titlu, de a lua măsuri de salubritate a terenurilor neocupate functional sau nefunctional, în special a celor situate de-a lungul căilor de comunicație rutiere, feroviare și de navigație - permanent;
- verifică existența contractelor de salubritate, potrivit legii - permanent;
- verificări privind obligația îndepărtării zăpezii/gheții de pe trotuare sau a țurțurilor de gheață – 4 acțiuni.

D.2.1. Protecția mediului

În vederea prevenirii și combaterii depozitării necontrolate a deșeurilor pe raza Municipiului Târgu Jiu, precum și acțiuni privind verificarea legalității disciplinei în construcții, după cum urmează:

- au fost verificate strada Narciselor, Aleea Merilor, strada Marin Preda, Aleea Mehedinți, strada Barajelor, strada Termocentralei, strada Căpitan Buzatu, strada Ulmului, Între Jiețe, Prelungirea Panduri, strada motrului în vederea identificării deținătorilor de terenuri afectate de depozitarea de deșeuri, precum și constatarea și sancționarea persoanelor care aruncă deșeuri menajere și industriale provenite din construcții;
- au efectuat pe raza Municipiului Târgu Jiu, inclusiv în localitățile componente, un număr de 148 verificări, în scopul respectării obligațiilor privind întreținerea curățeniei de către persoanele fizice și juridice. În acest sens au fost efectuate verificări cu privire la modul de igienizare a anexelor gospodărești, a terenurilor aferente imobilelor pe care le dețin sau în care funcționează, a trotuarelor, a rigolelor, a căilor de acces, a centralelor termice dezafectate precum și a spațiilor verzi. În toate cazurile în care au fost constatate deficiențe au fost acordate termene privind igienizarea în mod corespunzător a terenurilor afectate – 4 acțiuni;
- au fost realizate 4 acțiuni privind respectarea prevederilor legale privind condițiile de ridicare, transport și depozitare a deșeurilor menajere și industriale, neregulile constatate fiind aduse la cunoștința operatorul autorizat;
- au fost desfășurate acțiuni de înștiințare a persoanelor fizice și juridice, instituții publice și asociații de proprietari, cu privire la obligația de a îndepărta zăpada și gheața de pe trotuarele din dreptul imobilelor pe care le folosesc – 4 acțiuni;
- au fost depistate afișe publicitare lipite în alte locuri decât cele special amenajate de către administrația publică locală, iar în urma identificării beneficiarilor acestora au fost emise 5 înștiințări în conformitate cu prevederile Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu nr. 365/2005 privind stabilirea unor fapte ce constituie contravenții în Municipiul Târgu Jiu;
- au fost verificate un număr de 10 societăți comerciale și persoane fizice cu privire la, încheierea contractelor pentru colectarea deșeurilor menajere cu operatorul autorizat;
- au fost desfășurate 4 acțiuni în piețele aflate pe raza Municipiului Târgu Jiu, în scopul verificării normelor de protecția mediului;

- au fost înaintate 2 adrese de către Garda de Mediu – Comisariatul Județean Gorj, cu privire la albia Jiului, precum și în legătura cu activitatea desfășurată de către doi operatori economici în ceea ce privește, nerespectarea normelor legale privind nivelul de poluare.

D.2.2. Disciplina în construcții și afișajul stradal

- acțiuni de verificare privind respectarea termenelor în vederea aducerii terenului la starea inițială în urma intervențiilor pe domeniul public pentru remedierea defectelor înregistrate pe rețelele de distribuție a apei, gazelor naturale și energiei electrice, în număr de 13;

- au fost întreprinse acțiuni pe raza Municipiului Târgu Jiu, privind depistarea panourilor publicitare cu structură proprie și elemente de susținere prin fundație, fiind identificate 15 panouri tip backlit, din care 8 au fost amplasate fără autorizație de construire, fiind aplicate 2 sancțiuni contravenționale, în cunatum de 5.000 lei fiecare, conform prevederilor art. 26 din Legea nr. 50/1991R.

- au fost verificate un număr de 112 construcții în scopul depistării lucrărilor de construcții executate fără autorizație de construire, a lucrărilor de construcții care nu respectă documentația tehnică, inclusiv a construcțiilor cu caracter provizoriu;

- au fost constatate 32 de abateri contravenționale, fiind depistate 31 de construcții fără autorizație de construire, 5 construcții executate fără a fi respectată documentația tehnică ce a stat la baza eliberării autorizațiilor de construire, 2 construcții fără autorizație de desființare și 1 sancțiune contravențională pentru neanunțarea datei începerii lucrărilor de construcții autorizate;

- s-a întocmit documentația necesară în vederea sesizării instanțelor de judecată (prin promovarea de acțiuni, având ca obiect obligăția de a face - intrarea în legalitate sau desființarea construcțiilor) întrucât contravenienții nu au respectat termenele dispuse prin procesele verbale de constatare și sancționare a contravențiilor aplicate, în temeiul prevederile art. 32 din Legea 50/1991 republicată – 5 cazuri;

- au fost identificate un număr de 14 imobile/împrejmuiiri aflate în stadiu avansat de degradare pentru care au fost îndeplinite procedurile legale, în vigoare și înștiințarea acestora cu privire la obligația de a întreține în mod corespunzător fațadele clădirilor, prin efectuarea reparațiilor necesare, refacerea finisajelor, spălarea și înlocuirea geamurilor, ș.m.a.d.. Pentru neconformitate, au fost aplicate un număr de 2 sancțiuni contravenționale;

D.2.3. Alte activități

- au fost înregistrate 273 sesizări, dintre care 182 sesizări scrise și 94 sesizări verbale/fișe eveniment/dispoziții, fiind soluționate un număr de 142 sesizări;

- au fost eliberate 2 acorduri de publicitate sonoră, pentru utilizarea unor mijloace sonore pe raza Municipiului Târgu Jiu (portavoci, stații de amplificare, etc.) persoanelor fizice și juridice privind desfășurarea unor activități de publicitate stradală, în conformitate cu prevederile Legii nr. 185/2013 actualizată, privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, cu modificările și completările ulterioare;

- au fost înaintate 6 adrese cu privire la obligațiile prevăzute de HCL nr. 365/2005, cu privire la activitatea de publicitate, desfășurată pe raza Municipiului Târgu Jiu, prin distribuire de flyere;
- au fost aplicate un total de 68 sancțiuni contravenționale în cuantum de 45.600 lei dintre care 31 sancțiuni contravenționale au fost pentru nerespectarea normelor legale în vigoare în domeniul executării lucrărilor de construcții, conform Legii nr. 50/1991 actualizată, privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, cu modificările și completările ulterioare;
- acțiuni în colaborare cu serviciile din cadrul Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Inspectoratul de Stat în Construcții Gorj, Inspectoratul Pentru Situații de Urgență "Lt. Col. D-tru Petrescu" Gorj și Poliția Transporturi Feroviare Târgu Jiu;
- au fost constatate 7 infracțiuni pe linia disciplinei în construcții, privind nerespectarea art. 24 lit "a" din Legea nr. 50/1991 republicată, dintre care 4 infracțiuni pentru lucrări de construire, reconstruire, extindere, reparare, consolidare, efectuate la construcții amplasate în zone de protecție a monumentelor și în zone construite protejate, stabilite potrivit legii, 1 infracțiune constatată pentru continuarea executării lucrărilor după dispunerea opririi acestora, conform art. 24, lit. "b" și 1 infracțiune pentru lucrări de construire privind căile de comunicație fără a deține autorizație de construire, pentru care s-au întocmit documentațiile necesare în scopul sesizării organelor de urmărire penală.

Totodată, având în vedere creșterea îngrijorătoare a numărului de incidente provocate de desprinderea/prăbușirea unor elemente de construcții de la nivelul fațadelor și învelitorilor/teraselor condominiilor de pe raza municipiului Târgu Jiu, care, prin nivelul avansat de degradare, pun în pericol siguranța și sănătatea populației, amenințând dreptul la viață și dreptul de integritate fizică a persoanelor, a fost demarată o acțiune de informare și conștientizare a reprezentanților legali ai asociațiilor de proprietari cu privire la pericolul generat de neluarea măsurilor privind administrarea, întreținerea, investițiile și reparațiile asupra proprietății comune. În acest sens, au fost comunicate 23 de înștiințări în conformitate cu prevederile art. 34, alin. (1) din Legea nr. 230/2007 A, privind înființarea, organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari.

Sanctiuni contravenționale aplicate în perioada 01.07.2017 – 31.12.2017:

Au fost constatate și aplicate de către efectivele Poliției Locale a Municipiului Târgu Jiu în perioada 01.07.2017 – 31.12.2017 un număr de **3.621 sancțiuni contravenționale** în valoare de 574.407 lei, după cum urmează:

- Legea nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată, cu modificările ulterioare – **357 sancțiuni contravenționale;**

- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, actualizată, cu modificările și completările ulterioare - **644 sancțiuni contravenționale;**

- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 97/2005 privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **523 sancțiuni contravenționale.**

HOTĂRÂRI ALE CONSILIULUI LOCAL AL MUNICIPIULUI TÂRGU JIU –
1.953 sancțiuni contravenționale.

ALTE LEGI ȘI ACTE NORMATIVE – **144 sancțiuni contravenționale,** după cum urmează:

- Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **1 sancțiune contravențională,**

- Legea nr. 12/1990 privind protejarea populației împotriva unor activități de producție, comerț sau prestări de servicii ilicite, republicată, cu modificările ulterioare – **34 sancțiuni contravenționale,**

- Legea nr. 349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **45 sancțiuni contravenționale,**

- Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **31 sancțiuni contravenționale,**

- Legea nr. 38/2003 privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere, actualizată, cu modificările și completările ulterioare - **1 sancțiune contravențională,**

- Legea nr. 103/1992 privind dreptul exclusiv al cultelor religioase pentru producerea obiectelor de cult, cu modificările și completările ulterioare – **1 sancțiune contravențională,**

- Legea nr. 145/2014 pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol, actualizată, cu modificările și completările ulterioare – **10 sancțiuni contravenționale,**

- Legea nr. 230/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari, cu modificările și completările ulterioare – **4 sancțiuni contravenționale.**

- Ordonanța de Guvern nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, actualizată, cu modificările și completările ulterioare - **3 sancțiuni contravenționale,**

- Hotărârea Guvernului nr. 843/1999 privind încadrarea pe tipuri a unităților de alimentație publică neincluse în structurile de primire turistice – **14 sancțiuni contravenționale.**

**DIRECTOR EXECUTIV,
Jr. URDEA FLORIN**

